

# Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és Kladóhivatal:  
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:  
ÖZV DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:

Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

## Mit féltek

ti kicsinyhitűek?! Van egy szépséges legenda, amely arról szól, hogy hogyan esendősített le a tomboló viharban vidal háborgó vízeket, ama ocsdás ember, a názáreti ki közönségesen Jánosnak neveztetett. Ő mondotta ezen szavakat a halálra rémült tanítványainak, akik a tajtékzó bős hullámokon hanyóráva csapódó kicsiny hajójukban nem érezték magukat magukat biztonságban az alvó Mester mellett. Felkeltették a fáradtságtól mély álomban szunnya dót a szinte önkívületlen állapotban rebegték neki: „Uram! Szabadíts meg minket, mert elveszünk!” És ő, akiben tanítványainak minden reménye volt, esedékozva nézett szét a remegőkön s mintha bánoita volna ezeknek az oktalan félelme, korháló szelidséggel szólt reájuk, mondván: „Mit féltek ti kicsinyhitűek?!” Majd egy szavával lecsendesítette a vihart. Elültek a szelek, elsimultak a hullámok és békesség lőn a háborgó vízekben. Eddig a legenda.

Mit féltek ti kicsinyhitűek?! Oh, ugy szeretném ezeket a szavakat annak a szent férfinak a próféta ihlettségével odakiáltani most azoknak, akik éss nélkül halálra rémültek ama keleten tomboló vihar első pusztító áradatára. Szeretném oda kiáltani ezeknek a nyúl szívűeknek, nem a gögös, nem a dolyfős hiúság elbájoskodottságáért, hanem szelíden, vádolóan, szemrehányóan, tele mélyszépséges keserűséggel a beteges remegésük láttára. Szeretném nekik megmondani, hogy az ő kicsinyhitűségük a mi szűgyenünk, hogy az ő félelmük a mi fájdalomunk.

Vajjon van-e jogetek félni miattunk, akik odaállunk a vihar elé, hogy szembesszáljunk vele,

mint ahogy szembesszáljunk eddig is?! Ohó! Hiszen ti nem is miattunk remegtek?! Ti félelmitekben elfelejtettétek az elmúlt két esztendő minden dicsőségét, elfelejtettétek, hogy az alatt az idő alatt nagyobb viharra is sikerrel szálltunk szembe, de nem ti, — akik akkor is fogvaesogva halálra rémülteketek, — hanem mi, akik ott voltunk Limanovánál, Uzsoknál, Feayvesvölgynél és a többi glóriás helyeknél, ahol azóta is véres csillagok ragyognak az éjszakába, ahol azóta is vérvirágok nyílnak a verőfényes napangárban.

Egy rügyfakasszó tavaszi nap rózsás hajnalán eljött Gorlice! A ti gyászindulótokat tuharsogta annak a három ezer ágyucnak a bomlása, amely magrázta ezt a vén Európát, hogy bámulatba ejtse a világ répeit.

Ugy-e? Akkor is tietek volt a hangsdó szó! Ti voltatok azok a kávéházi Conradok, akik a márványasztal mellett kritizáltatok minket, az ellenséget fáradtan, kimerülten üldöző agyagembereket. Nem volt nektek elég gyors az a marathoni tempó, amellyel minden erőket megfeszítve és minden fáradtságunkat leküzdve, sokszor éhen-szomjan, amadlaul mentünk előre Lembergen is túl, — Lublin, Ivangorod, Varsó, Brest Litovszken át — Pinaak felé! Akkoriban ti már Szempóterváron és Moszkvában jártatok, süvöltöztetek mint az örvongó dervisek, hogy így meg úgy az a bizonyos, szerencsétlen taktika, ha az nem lenne, a minden oroszok sápadt arcú csárjának vert hadait egészen Wladivosztokig kergethették volna!

A legfrissebből nem is szólok! A világtörténelem hadjáratainak legdicsőbb két hetéről, mikor Tirolnakkétezer méteres hegyein át, szédítő magasságokon keresztül

rohantak a velencei síkság felé a délibábos róma koszos fiait. Akkor is megelőztetek minket ti esupa szájj katonák, akik már a Forum Romanum esonka oszlep oszrakában deklamáltatok képzeletben a demagóg széken!

Lássátok! Így estetek az egyik szélsőségből a másikba!

Oh, de a bölcsök és az Ur rendelései, hogy nem titeket küld a lövészárókba! Hálát adok a ma

gyarek hatalmas Istenének, hogy nem ti véditek ezt az én szegény, sekat vérézett hazánkat, hanem azok a titánok, akik fékezéssel az orosz halálos csapásait fogják fel, hogy ugyanakkor félkezéssel a hitszegő tallánt tőjék össze!

Szógyeljétek magatokat és vigyázzatok, mert évszázadok múlva tirólatok is feljegyzé majd az írás, hogy félteket, — mert kicsinyhitűek voltatok! . . . X.

## A háboru hivatalos hirei

### Az oroszok súlyos veszteségei

B u d a p e s t, június 22

Orosz hadszíntér:

Tegnap Gurahumoránál visszantastítottuk oroszok támadásait, egybenként a Dnyesztertől délre nincs nevezetesebb esemény. Wisniowczykól nyugatra ellenség újra nagy haderővel támadott. Rohamoszlopai részben tűzérsgünk zárótüzében, részben pedig német és osztrák-magyar gyalogsággal folytatott harcokban omlottak össze. Oroszokat az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek. Burkanownál csapataink oroszok éjszakai támadását verték vissza.

A Volhyni-i harcokban harcoló szövetséges haderő Gorodiontól északra a Hokacy Kiszeln vonaltól keletre, valamint Sokulnál további haladást ért, ugy ezeken a harctereken mint Kolkinál is oroszok nagy szívóssággal imétét összes ellentámadásai megghusultak.

Orosz hadszíntér:

Helyzet változatlan.

Délkeleti hadszíntér:

Helyzet változott an.

Höfer, altábornagy.

## Ideálisan szép üde arcbőr

### Masbol sehol, csak kizárólag

fehér és krém színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál krémnel, Ideál arctej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt. Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszertárban szerezhető be. Törvényesen védve van. 1 téglgy Ideál krém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsa, Kudar Lajos gyógyszertára, Makó-Ujváros.

## A német vezérkar jelentése

Berlin, június 22.

Nagy főhadiszállás jelenti;

Nyugati hadszíntér:

Frelinchen mellett (Armentierestől északra) visszavertünk egy gyenge angol osztagot. Egy német járőr Labassachtól nyugatra angol állásból néhány fogollyal tértünk vissza. A Maastól keletre gyalogsági harcok tejődtek ki, amelyekben mi Vaux erődtől nyugatra előnyöket szerezünk. Elhárító tüzelésünkkel a Cote d'el Poivresről délre és Dussnel leszereltünk egy nagy francia repülőgépet. Uőbbinak utasait elfogtuk. Repülőrajunk tegnap reggel megtámadták a Maas völgyben Verduntól délre csapatokkal megszállt helyeket ma reggel pedig a revigny-i vasúti telepeket és az ottani csapattáborokat.

Keleti hadszíntér:

Harcvonal északi részén eltekintve sikeres német járőrvállalkozásoktól semmiféle történet. Luninietól délre a Pripjeten keresztül vezető vasúti hidra bombákat dobtunk. Linsingen tábornok hadcsaportja oroszok előretörései Logischyutól délnyugatra a csatornaállás ellen éppúgy meghiusítottak, mint a Kolkytól nyugatra ellenünk intézett ismételt támadások Sokul és Limenka között.

Csapatunk elfoglalják az orosz állásokat és azokat erős ellentámadásokkal szemben is megtartottuk ellenéégnek arra irányuló további erőfeszítései hogy a Lucktól északnyugatra elért eredményeinket vitassa, teljesen sikertelenek maradtak a Turya mindkét oldalán és tovább délre a Siviuidy Gorodionon általános harcra való felkészítést, visszautasítottuk, ellenséget a Bothmer gróf tábornok hadseregénél ellenségeknek a Hajvororskat Bobulincei országból. (Przevlokától északra) ellenük indított támadásait oroszoknak egész súlyos veszteségei mellett visszavertük.

Balkán hadszíntér:

Nincs újság.

Legfőbb hadvezetősége.

## Az ellenzék és az osztálysorsjáték

Mi lesz az osztálysorsjátékja?

Makó, június 22.

Az osztálysorsjáték szabadalmának meghosszabbítása mindenütt visszatetszést szül. Az ellenzéki pártok — hír szerint — igyekezni fognak kihasználni a kialakuló alkalmat, hogy a pénzügyminiszter elhatározását meg támadják. Az ellenzéki pártok szándékát megerősíti az a körülmény, hogy maga a miniszter is elismerte, hogy az osztálysorsjáték rendezése csak állami kezelésben történhetik. Már pedig a miniszternek csak egyetlen aggálya volt az állami kezelés azonnali életbe léptetése ellen: a háboruban megcsappant állami személyzet elégtelensége.

Mindenki tudja azonban, hogy

a kormány bármely pillanatban átveheti az osztálysorsjáték vállalat jelenlegi egész szervezetét, a központi igazgatását épp úgy, mint az elárúsítókét, Csak az igazgatóságot kellene kieszerlni és az üzletemberek helyére az állam képviselőit, vagy megbízottait kellene feltetni. A hozzánk érkező tiltakozások egyike felveti azt a gondolatot, hogy a kormány az osztálysorsjáték ellenőrzését és kezelését rábírhassa a most megalkult Pénzügyminiszteri Központra, amely vidéki intézetek segítségével nagy árusítói szervezetet bocsáthat a kormány rendelkezésére.

Rontja a közhangulgot az a körülmény is, hogy az utolsó esztendőkből rengeteg panasz merült fel az osztálysorsjáték intézménye ellen. Nem egy főelárúsítónak az az eljárása, hogy a nyertes felekre új sorsjegyeket tukmál rá és csak hosszú levelezgetés után fizeti ki a nyereség részesedését, továbbá az igazgatóságnak mult

évi magatartása, hogy egy ideig egyáltalán nem tartott huzásokat hogy nem adott el egész sorsjegyeket és hogy a felek sok esetben peres utra voltak kénytelenek lépni, növelte a vezetőséggel szemben meglevő bizalmatlanságot és általánosság tette azt a reményeséget, hogy a kormány maga veszi kezébe az intézmény vezetését.

Ramélhető, hogy a kormány, minthogy az állami bevételek sokkal inkább fokozhatók állami kezelés esetén, a kincstár javára értékesíti majd ezt a spekulációs csölkre eddig nagyon is kihasznált játékintézményt.

## Megszorítják a hadisegélyezést

Makó, június 22.

A hadisegélyek körül nálunk eddig is igen sok zavar volt és a parlamentben már számos alkalommal kifogásolták, hogy a hadbavonultak családtagjai olyan esakély összeget kapnak, amely még béke idején sem volna elegendő a kenyérre, nem pedig most, amikor minden többszörösen megrádrágt.

V hatóságok azt hangoztatták, hogy a hadbavonult feleségei nem jöhetnek dolgozni, azonban akiknek három négy gyereke van, az nem hagyhatja őket otthon és nem mehet a gyárba, vagy a hadiműhelybe.

Eddig kétféle segélyben részesülhettek az arra szoruló egyének. Volt rendes államssegélyük, amelyei hadbavonult családtagjaik után kaptak és a nyomorba jutott önálló kereskedők és iparosok külön ipari segélyt is kaptak, amelyeket a kereskedelmi és iparkamrák útján folyósított az állam. A legújabb rendelkezés szerint ezt az ipari segélyt olyanok nem kaphatják meg, akik a rendes államssegélyt is élvezik.

Ennek az az oka, hogy a nyomorgók bihetelesen számmal jelentkeztek és az állam nem tudott másképpen igazságot szolgáltatni.

A segélyösszegeket ugyanis lehetetlen emelni az állam anyagi helyzetére való tekintettel, tehát kénytelenek a segélykérőket megrostatálni.

És a rostálás különben még tovább is tart, mert a napokban érkezett rendelet szerint a pénzügyminiszter a nyári hónapokban az ipari segélyt kétharmadára leszállította. Ennek következtében a segélyezettek most már csak minden két hónapban kaphatják meg pénzüket.

A miniszteri rendelet indoklása az, hogy a nyári hónapokban igen sok munkaalkalom kínálkozik a mezőgazdaság terén, tehát a

hadbavonultak hozzátartozói könnyebben kaphatnak nap-szám munkát.

A rendelet kibocsátó fórum azonban elfeledte, hogy az ipari segély leginkább a városi lakóknak járt eddig, már pedig a szatóság, vagy a szabómester felesége gyermeke nem mehet kapálni mert már a harmadik napon ágnak dölne a halálos kimerültségtől.

A segélyre szorult egyénekre még egyéb meglepetés is vár. A legújabb intézkedés szerint — amelyet egyes városokban már meg is valósítottak — azok a családok, amelyeknek egy két tagja a gyárakban dolgozik, semmiféle segélyt nem kaphatnak. Ennek az lett a következménye, hogy a munkások kikimaradoztak a gyárakból, mert ott annyit nem kerestek, hogy az államssegély nélkül meg tudtak volna élni.

A gyárakból kikerülve, ismét megkapták az államssegélyt és olyan munkát kerestek, ahol a hatóság elől jobban el tudtak bujni és mint munkanélküliek szerepelhettek. A hétnek ugyanis csak bizonyos napjain dolgoztak. Emiatt a gyárak küldöttségileg arra kérték a pénzügyminisztert, hogy a gyári munkásoknak is adassa meg továbbra is a segélyt.

Est a kérelmet a miniszter nem tudta teljesíteni és kijelentette, hogy legközelebb újból rendezze a segélyek ügyét. Aki állandóan dolgozik, az félsegélyt fog kapni, ha pedig anya és gyermeke dolgozik, akkor az anya segélye teljesen megszűnik, de a gyermek teljes összegében megkapja a segélyt. Meg kell jegyezni, hogy a szegény hatóságok egyelőre az összes gyárimunkásoknak folyósítják az államssegélyt, amennyiben azok tényleg megérdemlik azt.

## Hogy menjünk egy kis „élelmezési” sétára?

Néhány jó tanács

Makó, június 22.

Miután kijöttem a házamból, elindultam mindenekelőtt gyufát vásárolni és kiválasztottam egy szép világossárga skatulyát, ugyanolyan, mint amint tegnap vettem és leolvastam érte becses váltópénzben, részben négy fillért. A trafikós azonban azt mondta:

— Rövid!

És a négy fillért az asztalon hagyta.

— Miért rövid — kérdeztem aifáztosan — kezét esokoládé, hisz tegnap négy fillér volt az ára?

— Hja, tegnap annyi volt, de ma már az az ár nem érvényes. Ma öt fillér az ára.

Nem haboztam még két fillért adni, amiből természetesen nem

**Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók Pallagi-cégnél**

kaplam vissza egy fillért, mert a papírpénz visszaadásának szokása már egyáltalán nem érvényes. Először vásároltam még egy skandináv gyufát, mert úgy értesültem, hogy a kávéházban már nem adnak a feketehezes gyufát, amióta a gyufa megdrágult. Már pedig nekem gyufára szükségem van, én a szivarozás után szivarozni szoktam, a szivarozás viszont gyufázással jár, a Rossini szivar ugyanis nemcsak rossz szini, hanem igen alacsony teremtés, minden percben el kell és imét meg kell gyújtani.

Szabj, eddigelé magammal hordtam a kenyérgyertyát, mert anélkül nem adnak kenyeret, de óvatosságból kenyeret is vittem. Magammal hordtam egy üvegeske eladóját, mert a salátához már nem adnak olajat, mióta az olaj megdrágult. Az egyik zsebemben egy citromot hordtam, mert tavaly egyszer megdrágult és akkor egy tizenhatod citromért husz fillért kértek, hogy egy citromból kicsavarhassanak három korona husz fillért. Hordtam magammal egy füveg Maggit, mert amióta kevés húst főzök és a feltányér leveit ötven fillért adják, a levelet nem lehet enni Maggi nélkül, olyan íztelen és Maggit adni már nem érvényes. Használó szempontból egy füveg sör is hordtam magammal. Tudniillik, amióta a sört megdrágították, többnyire csak félig töltök a poharat s azt ki kell egészíteni abból az üvegből, amit az ember magával visz, nehogy a begény vendéglős ráfizessen. — Az utolsó sörtem hordtam magammal bizonyos szempontok miatt, melyek összefüggnek azzal a ténnyel, hogy a mosás megdrágult és ha már nem ehetem a magam tányérjából, legalább a magam asszisztenséjébe kerüljen a számam. Nemsokára tányért is kell magammal vinni, mert amióta a víz megdrágult, a székességek fűtőanyag, drága lett, a tányérokat nem lehet meleg vízzel mosni és a törölközőre is vonatkozik a mosás drágasága. Azt hiszem, mindenképp természetesen találja, hogy egy darab mosószappant is hordtam magammal. Mosdó mindent van, de szappan sehol sincs, és a kezet mégis ilik megmosni, amiből az következik, hogy törölközőt is kellett magammal hordani. Az sejtik, hogy az ember magával szokott vinni egy noteszt, amibe a napi eseményeket, kölcsönöket és kiadásokat feljegyzi, egy pénztárcát a kenyérgyertya, borbélygyertya, a válybélyeg, sorozási igazolvány, adóirat, házbornyugta és hasonló dolgok részére, egy másik pénztárcát a papírpénz részére, egy harmadikat a cipőgombóls és féű részére, négy kulcsot, egy zsebkést, két ceruzát, egy tollnyelst, vagy tollt, egy szivartárcát, egy cigarettatárcát a papírpénz részére, mert nem bolond az ember, hogy a papírpénznek való tárcában hordja a bankot és ne mutatgassa meg, hogy nincs pénze. I zsebkendőt, egy tartalék-gallért, egy pár kesztyűt, egy órát, egy szemüveget. Summa summarum, hát mi ez nekem, hogy esután egy-két csomag gyufát is fogok magammal hordani?

Azaz, hogy a nyári időre mégis valami. Télien könnyebb. Télien az embernek vannak a következő zsebei: a kabátban hat, a mellőren négy, a nadrágban három. A téli kabátban kívül három, belül

kettő. Összesen télen az embernek tizennyolc zsebe van. — Ezenkívül a zsebek részletére nézve nagy előny télen, hogy a téli kabátban óriási zsebei vannak, a téli kabát egy zsebe megfelel más 4 zsebnek. De nyáron, mikor a zsebek miatt mégsem lehet télikabátot hordani, egyszerre elveszítjük öt zsebet és marad csak tizennégy zseb és a sétabot.

Még nem döntöttem el, hogy mit csináljak. Egyelőre azt tervezem, hogy a kalapomat használem fel, úgy mint a falusi parasztlányok szokták, akik virágot tesznek kalapjuk mellé, a szalag és a kalap közé. Én a két skatulya gyufát tűzöm oda, az is van ojan drága. Ki tudja, talán még divatot csináljak vele?

## NAPI HIREK

Makó, június 21.

— Az első nyári nap. Hivatásosan tegnap kezdődött a nyár s ma volt annak első napja, igazán csak a mai nap mutatkozott igazi nyári napnak, habár még mindig egy kis szél maradt meg a bolondos tavaszról. Időig nagyon kellemetlen időjárásban volt részünk. Hűvös borongós, hideg, zéles s esős idő. A nyárnak nagyon sekély időt kell hozni, hogy kárpótljon bennünket a kellemetlen tavaszért. Ha az idő továbbra is ilyen meleg marad mint a mai, úgy egy hét múlva megcsendül a makói határban a kasza.

— Asekről akik félnek. A mai viszonyok között könnyen megtörténhetik, hogy a haretérrel szomszédos osztrák tartományok lakosainak egyrésze, ha mindjárt a kisebbik is, ok nélkül megijedt s az aggodalmak hatása alatt felajánlja, hogy biztonságban látszó tájak felé meneküljön. Tekintettel erre az esztendőre, a belügyminiszter és az osztrák kormány között eleve meggyezés jött létre, amely azt foglalja magában, hogy a magyarországra érkező osztrák honosok itt ideiglenesen sem telephetnek le. Ha tehát azok közül egyik vagy másik mégis ide téved, azt nyomban el kell expedálni és pedig egyenesen Ungarisch Hradischba, ahol minden tekintetben gonoszkednek rólu. Iy körülmények között arról sem lehet szó, hogy az ide jövők segyben rendeződjenek. De még azok sem hazatérnek meg magukat nálunk, akik pénzt hoznak magukkal és akik a hatóságok támogatására egyáltalán nem szorúlnak. A belügyminiszternek ez a rendelete már megérkezett a vidéki törvényhatóságok fejeihez és minden intézkedés megtörtént a tekintetben, hogy a kormányintézkedések szigorúan érvényt szerezzenek.

— A záróra meghosszabbítása. Kevés háborús intézkedés érintette olyan súlyosan a publikumot, mint a záróra. A magyar közönségnek, amely szinte iskolai példányképe volt a megfélemlítettségnek, hosszú kellett szoknia ahhoz, hogy gyámkodjanak felette vigasságának, mulatozásának korlátokat szabjanak. Csak természetes, hogy

a különösen érdekeltek ahogyszem tudtak belenyugodni ebbe s minden eszközzel azon voltak, hogy a rendelet szigorát enyhítsék. Így a debreceni vendéglősök és kávé-sok ipartársulata kérvényt adott be a belügyminiszterhez és kérte hogy a zárórát tekintettel az előretolt időre is, egy órával hosszabbítsa meg. A miniszter most válaszolt erre a kérésre s értesítette a debreceni tanácsot, hogy a záróra meghosszabbítás kérdésében nem óhajt intézkedni, hanem a további intézkedésre a város főkapitányának felhatalmazást adott. A miniszter válasza mindenestre nozom ezen a téren, s nem jelent kevesebbet, minthogy a főkapitányok fel vannak jogosítva a záróra bizonyos megsabotitolására. Ezek után valószínű, hogy a makói kávé-sok is akcióba lépnek.

— Bőség. Mondhatom, barátom, rettenetes időket élünk!

— Mit beszél maga? Magának vaj van a feji, ápa a szembe, gombóc a szájában, mandula a torkában és két percent a cukra! Hát hogy már maga panaszkodik!

## REGÉNY

Egy világhírű regény.

(1214)

122. fejezet.

Az utolsó ülés.

Az óvatos fickó váltig kérdezte, ki vagyok, és mit akarok mondani? Ekkor azt mondtam. Valencéből jövő kártyás híradásról. Nem is akarok bemeni, csak neki magának sugom meg, ő aztán tovább adhatja Del Monte grófnak! De szívesen, mert egy negyedóra múlva már késő. A kapus ráment a lépre s felnyitotta a kapu, de éppen csak annyira, hogy kidughatta rajta a fejét. Én erre rögtön megragadtam őt. Embereim, kik eddig eszedben és mosdatásban állottak, tüstént benyomultak. A kapus ordítani kezdett, emiatt tehát el kellett őt némitani! Kialtása nyilván behallatszott, mert mire benyomultunk a terembe, ahol a banditák együtt voltak, azok már revolvérvésekkel fogták bennünket. Elvezetlém is katonáit! tetts hozzá a végén szinte fájdalmasan.

Bombini elismerőleg bólintgatott fejével.

— Veszede mes hejzet volt mondhatom! Del-Monte gróf ahos ugyan meg, de azért s siker így is teljes. Es az iparvag most legalább vékép sinagya Rómát s így nyugtunk lehet tőle.

— Es a legfőbb, mutatott a pénzes ládára az órnagy. Éppen legjobbkor értünk oda! Ugy látszik, osztoskodni atartak!

— Itt van hát az ország pénze! mondá Bombini. Itt van együtt a sok kisebb bankjegy, melyeknek hiányát annyira érezzük!

— Előre kijelentem, mondá az órnagy, hogy embereim részére illeendő jutalmat kívánok ebből a pénzből. Az életét kockáztatta mindegyikük!

— Részemről nem vagyok illelens! viszonzá Bombini. De most olvassuk meg, hogy átvehessem! Ez meg is történt.

— Tizenöt millió! kiáltott fel a végén elámulva Bombini. Ugy látszik, a banditák mindegyike milliómos gyanánt akart visszavonulni a magánéletbe.

Folyt. köv.

## Elsőrendű föld feles művelésbe!

Kilenc és fél katastrális hold kitűnő föld, a kocsiut mentén egy vagy több évre

feles művelésbe kiadatik. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

Felvétetik egy ügyes kiszolgáló leány IRITZ Samuel özv. cégnél.

Felvétetik egy ügyes fiatal esetleg középkorú ember, kinek jó jártasága van bor, sör, és pálinka üzletben Iritz Samuel özv. cégnél

Felvétetik egy ügyes kisasszony Iritz Samuel özv. cégnél.

## Eladó járandók

A palotai országút mellett, a kúthoz közel egy-egy nagy járandó eladó. Értekezni lehet III. kerület Lázár-utca 21. szám alatt.

## Manilla-

szőlő kéveköte-zsinegek különféle kivitelben, míg a készlet tart. eladó árban kaphatok

## Guiaqui János

gépraktárban Makó. Telefonszám 50.

## Kiadó fődex

Márton Ferencnek az igási uttőlon 5 és fél fertály földje

jó tanyával és gazdasági épületekkel, szép szőlős és gyümölcsös kerítél, a rajta épült szőlőmalommal s malom esetleg külön is hasznosbba KIADÓ. A királyhegyesi uttőlon a Nagy Sándor és Nagy Ferenc földje

40 kath. hold földje két tanyával és gazdasági épületekkel együtt, vagy külön-külön is több évekre hasznosbba kiadó. Értekezni lehet:

## Márton Ferenc

„Ajdoncsa”, Dák Ferenc-utca 39 vagy a ya 643 szám alatt.

